

10.04.2023

Prelungirea termenului limită pentru depunerea proiectelor în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C13/I1 - Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie




Prin Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 20305 din 06.04.2023 a fost prelungită perioada de depunere a proiectelor finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență, componenta 13 - Reforme Sociale, investiția I1 - Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie. Cererile de finanțare pot fi depuse până pe **10 iunie 2023, ora 23.59** exclusiv electronic în platforma PNRR: <https://proiecte.pnrr.gov.ro>.

Bugetul alocat Regiunii de Dezvoltare Sud-Est este de **7.084.000 euro (fără TVA)** și este destinat realizării a cel puțin **21 servicii comunitare de prevenire a separării copilului de familia sa, din care cel puțin 10% vor fi localizate în comunitățile cu o populație rroma semnificativă.**

Din cele 21 de centre de zi planificate a fi realizate, un număr de 20 clădiri vor îndeplini cerința privind clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero (nZEB), în conformitate cu orientările naționale și cel puțin o clădire va respecta obiectivul privind realizarea unui consum de energie primară cu cel puțin 20% mai mic decât cerința pentru clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero.

Apelul este deschis tuturor autorităților de la nivel local care doresc să-și înființeze astfel de servicii, **furnizori publici de servicii sociale acreditați în condițiile legii**, care funcționează la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor. Unitățile administrativ-teritoriale aflate pe lista unităților vulnerabile <https://copii.gov.ro/1/wp-content/uploads/2022/09/Cartografierea-nevoilor-RO.pdf> au prioritate în acordarea finanțării.

Categoriile de servicii sociale finanțate sunt:

-  Centre de zi pentru copii aflați în situație de risc de separare de părinți – cod serviciu social 8891CZ-C-II;
-  Centre de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități – cod serviciu social 8891CZ-C III;
-  Centre de zi pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii – cod serviciu social 8899CZ-F-I.

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

Rata de finanțare acordată prin PNRR este de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului, fără TVA.

În cazul proiectelor depuse în cadrul PNRR, valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile va fi suportată din bugetul coordonatorului de reforme și/sau investiții pentru Componenta 13 – Reforme sociale/Investiția I1 - MFTEȘ, în conformitate cu legislația în vigoare.

Valoarea maximă eligibilă a unui proiect este de:

- 330.000 Euro fără TVA pentru clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero (NzEB);
- 484.000 Euro fără TVA pentru clădirile care vor respecta obiectivul privind necesarul de energie primară cu cel puțin 20% mai mic decât cerința pentru clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero conform orientărilor naționale.

Apelul vizează un grad de maturitate ridicat al proiectelor, fiind **obligatorie depunerea Studiului de Fezabilitate/Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție inclusiv a Certificatului de Urbanism.**

Termenul de finalizare al investițiilor este 31 decembrie 2024.

Ghidul specific împreună cu anexele sale sunt disponibile la adresa <https://mfamilie.gov.ro/1/pnrr/>

“PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”